

资源税革新1年：煤炭减产1.43亿吨 企业自动节水



“实行水资源税革新，是党中央、国务院着眼保障水资源宁静战略需要作出的一项重大革新部署，也是河北有用控制地下水开采、倒逼水资源节约集约使用的难过契机。”河北省地税局局长贾红星坦言。

水资源征税使企业自动节水增效

革新后的资源税接纳从价计征的征收治理方式，使该项税收收入与矿价保持同步增减态势，助力矿产工业康健生长。以产煤大省山西为例，今年上半年，山西省煤炭价钱泛起一轮上涨，累计吨煤综合售价涨至433元，同比上涨201元，增幅87%；同期煤炭资源税收入到达139亿元，同比上涨151%，比革新前的从量定额方式增收119亿元，实现煤炭资源税与煤炭价钱“正相关”。“从价计征增强了资源税的调治功效，有用平抑了煤价高企带来的超额利润，煤炭市场未泛起投契性炒矿。”国家税务总局产业和行为税司副司长孙群说。

“绿水、青山、蓝天永驻”正是群众的愿望所在。在治理污染、促进资源有用使用的历程中，资源税使用税收杠杆，有“限”有“奖”，对资源消耗高、污染情况的增添税收获本，对节约资源、利于环保的给予税收优惠，并勉励企业想方设法提高资源使用水平，助力企业生产转型升级。

水资源税革新有用抑制抽采地下水的同时，也促使高耗水企业节约用水、倒逼特种行业转变用水方式。据河北相关部门对省内11个地市526家相关企业问卷观察数据显示，超四成的企业在革新试点后加大了节水装备投资、增添新节水设施；超三成的企业企图新增有枢纽水设施。

作为名副其实的绿色税收，资源税革新周全推开已走过一年时光。一年来，资源税革新希望怎样？在推进供应侧结构性革新、促进经济转型升级、助力生态文明建设等方面施展了怎样的作用？税务部门克日给出了这样一份答卷。

据统计，试点以后河北省取用水总量由2015年187亿立方米降至2016年182亿立方米，节约用水5亿多立方米。其中，地下水取用水量较上年降低6.56%，节水成效显著。

数据显示，资源税革新一年来天下共为切合条件的企业减免资源税近42亿元，通过资源税收的调治作用，推动绿色生长。法制网记者 蔡岩红

2015年底，中央经济事情集会作出部署，将“去产能”摆在供应侧结构性改革的第一位，提出煤炭等矿业工业要严酷控制增量、防止新的产能过剩。

价涨税增、理性的利润空间使企业自觉控制煤炭产量，防止行业过热；同时，政府借力资源税革新，积累了财力并用于压减产能、安置职工、掩护情况等方面，一年来共压减产量1.43亿吨，退生产能2325万吨。

我国于2016年7月1日起，周全推开资源税清费立税、从价计征革新，进一步完善绿色税制，理顺资源税费关系，着力构建规范公正、调控协力、征管高效的资源税税制。

此次资源税革新，最大亮点是将从量计征变为从价计征，虽一字之差，却影响重大。“从价计征建设了税收与资源价钱直接挂钩的调治机制，使资源税收入与反映市场供求和资源优劣的矿价挂钩，有利于调治资源收益，保障资源工业连续康健运行，提高资源使用效率，同时增强全社会的生态掩护意识。”上海财经大学教授胡怡建以为。

2016年7月1日，作为水资源最缺少的省份之一，河北省率先试点水资源税革新，将地下水税负提高至地表水的4倍，对超企图用水加倍征收水资源税，特种行业取用水综合单元税额平均提高15倍以上。

资源税从价计征助力“去产能”

“革新后抽取地下水、超采区、高耗水企业税负显着增添，较大的税额差有利于指导企业实时调整用水结构。”河北省地税局税政一到处长高会民说。为降低地下水用水成本压力，河北规模以上用水企业纷纷调整用水结构，如廊坊市前进钢铁公司投资建设废水深度处置惩罚综合使用项目与雨水接纳工程，取用地下水不到用水总量的2%；再如处于地下水严重超采区的唐山三友团体通过加大地表水用量和革新海水淡化工艺，地下水用量比重从革新前的60%下降到当前的8.7%。

欧盟委员会负责科研与创新的委员莫雅·盖根奎恩表示，科研和创新是真正的关键，是政策方针的核心所在。

“我家儿子今年都5周岁了，身高也没有达到米呀”，对于香港直通车的儿童票价，不少家长颇有意见。

当前文章：<http://www.bdgxgg.com/article/k15b7bdmb.pdf>

发布时间：2017-10-22 06:17:47

[白夜行](#) [奔驰viano](#) [iphone8价格最新消息](#) [安徽11选5遗漏top10](#)
[吉林时时彩开奖直播现场](#) [香港六合彩现场开奖](#) [湖北快3开奖结果今天](#) [iPhone8谍照](#)
[如何预购iphone8](#) [广西十一选五玩法](#)